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Ata nº 1271 da Sessão Ordinária nº 1263 do dia 13 de Julho de 2020, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão nº 019 

Aos treze (13) dia do mês de julho de dois mil e vinte (2020), as dezoito (18) horas, 
segunda-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo 
iniciada a sessão ordinária presidida pelo Vereador Hélio Duarte Menezes que dando 
início aos trabalhos invocou a proteção divina, cumprimentou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, e também os ouvintes da Rádio Municipal. Nos expedientes do Poder 

Executivo não havendo matérias, na forma regimental, foi realizado o intervalo 
regimental de quinze (15) minutos (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos, no 

Expediente do Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado quórum e conferidas às 
presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Alcemar Silveira de Lima; 
Cláudio Chaves Maia; Hélio Duarte Menezes; Jandir Polenz Arend; Rafael Sartori de 
Vargas; da Bancada do Podemos (Pode) Vereador Zenildo Silveira Farias e do 
Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Vereador Domingos Soares da Silva e a 
Vereadora Rita Cledi Diniz Ribeiro – a ausência da Verª Solanja Maria Vedovato Baggio 
justifica-se na forma da Lei nº 799, de 02 de Junho de 2016; na Ordem de Serviços nº 5, 
de 19 de Março de 2020 e Resolução de Mesa nº 3, de 23 de Março de 2020. Foram 
deliberadas pelo plenário: Ata nº 1268 da Sessão Ordinária nº 1260 do dia 15.06.2020 – 
posta em discussão e votação foi aprovada; a Ata nº 1269 da Sessão Ordinária nº 1261 

do dia 23.06.2020 e Ata nº 1270 da Sessão Ordinária nº 1262 do dia 29.06.2020 - 

distribuídas para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 - RI). Em 
continuidade e passando ao Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), o Presidente 
deu prosseguimento aos trabalhos e à ordem de inscrições e manifestações, a saber, 
(degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo outras 
matérias para deliberação do plenário passamos o pequeno expediente temos quatro 
(04) Vereadores inscritos com o tempo regimental de cinco (05) minutos passa a 
palavra primeiro (1º) Vereador Rafael Sartori de Vargas: saúdo o Presidente da Câmara 
Vereador Hélio Duarte Menezes, meus colegas Vereadores, a Vereadora Rita, saúdo o 
Celso - Diretor Geral e os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Gostaria de fazer 
um agradecimento de um pedido de providência que eu fiz neste plenário que foi a 
colocação de uma placa em frente à Farmácia São Lucas regulamentando quinze (15) 
minutos o estacionamento, portanto, gostaria de agradecer ao Chefe do 
Departamento de Trânsito e também o Fiscal Tributário senhor Olimar Braz, sempre 
competente nas atribuições que lhe são confiadas e agradecer também o Chefe de 
Serviços Urbanos senhor Evandir Lemos e, gostaria de fazer um pedido também de 
patrolamento na estrada da Paina e do acesso a Usina Quebra-Dentes onde fui 
procurado por pessoas que fazem uso diário daquela estrada e me relataram que está 
bem esburacada, então gostaria de pedir para que seja feito o patrolamento. Também 
gostaria de relatar e trazer ao conhecimento da população que semana passada 
recebi um e-mail do gabinete do Senador Luiz Carlos Heinze relatando a liberação do 
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pagamento do rolo compactador, já está liberado o dinheiro que é uma emenda 
parlamentar de trezentos e sessenta e nove mil, seiscentos e quarenta reais (R$ 
369.640,00) e para suprir uma demanda de aquisição desse rolo que já faz tempo que 
está aqui na nossa Prefeitura só não estava sendo usado por que não teria sido feito o 
pagamento ainda via Ministério, então, é um sonho antigo da nossa população e de 
vários Prefeitos que aqui passaram e que lutaram para a aquisição desse rolo e então 
agradeço Senador Luiz Carlos Heinze da Bancada do Partido Progressista pela 
liberação dessa emenda e também da mesma forma agradeço a toda a Bancada de 
Deputados Federais do Partido Progressista que sempre estão colaborando com o 
nosso município enviando emendas e também ao Deputado Alceu Moreira do MDB 
(Movimento Democrático Brasileiro) que também enviou emenda para aquisição de 
um carro. Também gostaria de manifestar a respeito de uma fala da Prefeita na Rádio 
Municipal São-pedrense a respeito de um questionamento que eu fiz do carro do 
Conselho Tutelar, onde recebi uma denúncia de uma Conselheira Tutelar que estavam 
encontrando dificuldades quanto ao uso do veículo e a Prefeita foi na rádio e falou 
que não, que sempre que elas precisavam esse veículo estava à disposição mas essa 
Conselheira Tutelar com certeza não iria fazer esse essa denúncia se não fosse 
realmente, se não tivesse passando por dificuldades, a Prefeita falou que poderia ter 
atrasado mais alguns minutinhos e eu fui perguntar para ela, mas os minutinhos são 
de um dia para o outro, de pedir o carro às oito (08) horas da manhã ele comparecer 
às quatro (04) da tarde, então, acho que a Prefeita não estava sabendo desse 
problema mas que agora foi solucionado, que toda vez que eles precisam esse 
problema, esse veículo o veículo está à disposição e esse é o intuito pois quando um 
Vereador traz um problema à tona ou questiona algum problema que esteja em nosso 
município, os Prefeitos não podem ficar bravo ou descontentes com o   
questionamento de Vereador, eles tinham que ficar agradecidos que é para ajudar a 
solucionar os problemas; também ela relatou que antigamente o Conselho Tutelar não 
tinha instalações adequadas e agora tem mas ela não faz mais do que obrigação que é 
de dar suporte e dar condições de trabalho a esse serviço tão importante, que eles 
estavam no lugar que se degradou e que estava apresentando problemas, não fez 
mais do que obrigação de trocar e de arrumar um lugar adequado; também gostaria 
de dizer que eu fui eleito pelo povo democraticamente e um dos papéis do Vereador é 
fiscalizar e toda vez que eu receber uma denúncia eu vou atrás, vou procurar saber e 
vou fiscalizar, meu muito obrigado. Passo a palavra está com o segundo (2º) o 
Vereador inscrito Jandir Polenz Arend: quero cumprimentar o Presidente da Casa 
Vereador Duarte Menezes, demais colegas Vereadores, a colega Vereadora Rita, o 
Celso - Diretor desta Casa e aos ouvidos da Rádio Municipal. Me inscrevi nesse 
pequeno espaço para justamente falar sobre isso aí Vereador Rafael e quero dizer 
como sempre fiz aqui nessa Casa a gente não tem nada pessoal contra ninguém, pois 
assim como a Prefeita a gente foi eleito pelo povo para defender, para fiscalizar e para 
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cobrar, o nosso trabalho é esse, sem querer ofender em nada mas a gente tem que 
fazer trabalho e me surpreendi na quarta-feira passada ou retrasada quando ouvi a 
Prefeita Neusa usando o espaço que é para ela falar sobre a sua administração, sobre 
seu trabalho, sobre as obras foi usar um bom tempo daquilo para falar do Vereador 
Jandir e do Vereador Rafael, isso aí não dá para admitir uma Prefeita usar o horário 
desse para falar de nós, nós estamos fazendo nosso trabalho aqui, a gente está 
cobrando o que é para pelo povo, fazendo pelo povo e quando eu falei aqui que ela 
era autoritária, que ela pegava os veículos sem comunicar ela quis dizer que não, 
estava querendo dizer que a gente estava mentindo e dizendo que o Vereador era mal 
informado; acho que não, eu acho que quem está mal informada é a Perfeita assim 
como falou Vereador Rafael essa Conselheira nos colocou isso para mim também da 
mesma forma, aí eu digo assim nós temo a Secretária Simone – ex-Secretária Simone - 
que ela tirou do cargo que ela mesmo colocou porque não estava servindo mais agora 
por causa da política dela; tirou, quer tirar a Ângela da Saúde, inclusive a Ângela me 
ligou, a Prefeita não quer gente que não seja do partido dela por causa da política e 
isso foi dito por ela mesma; tirou a Jaqueline da Saúde porque não faz parte do grupo 
dela; tirou a Diretora da Othelo Rosa, então, assim várias pessoas que eu convoco que 
a população e tire informações com essas pessoas; o Vice-Prefeito Isaías que saiu na 
campanha dela com ele dizendo que iriam trabalhar juntos e aí “pápápá”, era 
conversinha dela e depois ela se faz de vítima sendo que não é, então, procurem essas 
pessoas e perguntem quem é quem engana e quem é que mente; eu não sou mal 
informado, eu fui eleito pelo povo e trabalho pelo povo e vou defender sempre aqui 
os pedidos, as informações que tem que dar e estou sempre me informando, como 
tem aqui vários pedidos que a gente fez durante esses quase quatro (04) anos aí que 
está terminando e ela não fez, tem pedido de obras aí que era só ela fazer não fez e 
não sei se é porque as pessoas não merecem ou é por causa do Vereador, só que ela 
não tem que dar bola para qual é o partido do Vereador, ela tem que ver é a 
população que colocou ela lá e precisa do serviço, acho que ela tem que ser fazer a 
parte dela, seria isso meu muito obrigado. Passo a palavra ao terceiro (3º) Vereador 

Cláudio Chaves Maia: quero saudar o Presidente Ver. Hélio, os colegas Vereadores, a 
Vereadora e os ouvintes da Rádio Municipal a minha saudação a todos. Eu me inscrevi 
nesse espaço fazer uns pedidos a administração que aonde eu vi que estão roçando ali 
no Cabral e queria que já foi feita e já pedi nessa Casa aqui e volto a pedir de novo que 
fosse feita uma roçada na entrada do Claudiomiro e do “Alemão”, mais conhecido 
como “Alemão” lá na Volta Estaleiro e que fosse feito empedramento também 
porque esse Claudiomiro tem um mato e tem uma lavoura ali que ele entra todos os 
dias para trabalhar e o “Alemão” esse tem uma propriedade que mora ali, então, 
necessita de fazer roçadas e  como eles estão perto ali quero que faça quanto antes; 
também que seja feito um aplainamento na propriedade do senhor José no Cabral que 
já ficaram de ir na semana passada e ele está esperando até ele quer fazer uma Igreja 
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Assembleia de Deus ali e ele está esperando e não foram ainda então peço que vão o 
quanto antes que já prometeram de ir na semana passada e não foram e também que 
seja feita uma reforma nuns trechos de estrada Santa Terezinha, Quevedos/Santa 
Terezinha que está bastante ruim, iniciaram fazer um empedramento nos trechos ali, 
pararam e então peço que continue porque com essa chuvarada estragou bastante, 
era isso muito obrigado. Passo a palavra ao quarto (4º) e último Vereador inscrito 
Zenildo Farias: quero saudar o Presidente dessa Casa Vereador Hélio Duarte Menezes, 
saudar meus colegas Vereadores, a colega Rita, o Celso - Diretor Geral e a todos os 
ouvintes que nos ouvem. Me inscrevi neste pequeno expediente para fazer um pedido 
de providências ao Secretário Admar Nickel para que fosse colocado umas cargas de 
cascalho ali naquela subida em frente a fazenda de finado Olinto Souza que não está 
ruim mas está começando um “borrachudo” com essas chuvas e no momento que 
chover vai ficar ruim aquilo ali, então, que fosse colocada umas pedras cascalho antes 
de ficar muito ruim e também queria reforçar um pedido de providência que eu fiz, 
que foi para colocar as placas de indicação lá na esquina do Valentim no Alto Toropi ali 
que vai para Júlio de Castilhos e não foi colocado; também queria fazer um pedido que 
fosse colocado umas placas naquela curva entre São João ali que agora poucos dias 
também houve um acidente e é bem perigosa aquela curva e não tem placa de 
sinalização, tem só uma placa e quem vem de lá para cá e bem numa sujeira ainda que 
não enxerga, então, seria isso e muito obrigado. Considero que todas as 
manifestações e solicitações são importantes e informo que todas serão 
encaminhadas aos seus destinatários, também informo que por acordo seguiremos 
trabalhando sem interrupção em julho, dispensando período de recesso parlamentar 
constante na Lei Orgânica. A decisão foi tomada por nós, parlamentares, por 
entendermos que o Legislativo precisa continuar trabalhando para amenizar os 
efeitos negativos da pandemia Covid-19. Assim sendo, cumprida a pauta e Ordem do 
Dia e não havendo mais nada a ser tratado, encerro esta sessão ordinária e marco a 
próxima sessão para o dia vinte (20) de julho, segunda-feira, às dezoito (18) horas 
neste Plenário Vereador Antero Braz Peixoto sempre atento todas as orientações 
emitidas pelos órgãos de saúde e fiscalização do nosso município. Muito obrigado a 
todos.” Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes, secretariados 
pelo Ver. Jandir Polenz Arend e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, 
Ver. Jandir Polenz Arend, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata 
que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º 
do RI).  
  
Ver. Jandir Polenz Arend    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 
 


